

Дар дружбы

Люси Стивенсон

Церковные журналы
(Основано на реальных событиях)

Эта история произошла в Англии вскоре после Второй мировой войны.

Герман Моссер заметно нервничал, входя в дом собраний. Он и его друзья по лагерю все еще были одеты в униформу с нашитыми буквами «P.O.W». Все знали, что это означает «военнопленный». Что подумают прихожане? Будут ли они относиться к нему как к врагу?

Дом собраний находился недалеко от Лидса, Англия. Но Герман был не из Англии. Он был из Германии. Германа призвали на фронт во время Второй мировой войны, а затем он попал в плен и оказался в лагере военнопленных в Англии. Это было его первое посещение церкви после долгого перерыва.

Заняв место на одной из скамеек, Герман глубоко вздохнул. Он увидел в президиуме президента небольшого прихода, Джорджа Кэмма. Президент Кэмм был другом Германа. Увидев его улыбку, Герман почувствовал себя немного лучше.

Несколько месяцев назад президент Кэмм навещал Германа в лагере, узнав, что он был там единственным членом Церкви. Сначала Герман был немного обеспокоен. Что, если президент Кэмм возненавидит его? В конце концов, их страны воевали друг с другом.

Но, познакомившись, Герман и президент Кэмм улыбнулись друг другу и обменялись рукопожатием. Потом они вместе молились. Они пели песни и говорили о Евангелии. Они даже приняли вместе причастие.

«Я люблю вас, брат мой», – сказал Герман, когда президенту Кэмму пришлось уйти. Он увидел



слезы на глазах президента Кэмма, когда тот помахал ему рукой на прощанье.

После этого президент Кэмм приезжал к Герману каждую субботу. Все остальные дни недели Герман изо всех сил старался жить по Евангелию. Он делился свидетельством с другими заключенными во время работы в поле. Он отвечал на их вопросы, когда они занимались резьбой по дереву после долгого рабочего дня. Иногда он молился вместе с ними.

«Однажды вечером один из заключенных сказал: «Эй, Герман, можно мне присоединиться к вам с мистером Кэммом в субботу?»

Герман оторвал взгляд от деревянного бруска, над которым работал и улыбнулся. «Да, конечно!» «А можно и мне?» – спросил другой.

Герман и президент Кэмм были очень рады возможности обучать многих заключенных. Вскоре некоторые из них даже захотели принять крещение!

И сейчас, обводя взглядом причастный зал, в то время как семьи ожидали начала церковного собрания, Герман ощущал покой. Сначала некоторые члены Церкви чувствовали себя рядом с Германом не в своей тарелке. Но вскоре все поняли, что ему можно доверять. Другие заключенные, желавшие узнать больше о Евангелии, получили разрешение покидать лагерь по воскресеньям, чтобы посещать церковь вместе с Германом. Позже Германа даже призвали в качестве президента Воскресной школы небольшого прихода.

Приближалось Рождество. Герману хотелось как-нибудь отблагодарить прихожан, которые были так добры к нему. И тут ему в голову пришла хорошая мысль. Вскоре должно было состояться Рождественское мероприятие их небольшого прихода. Герман

собрал побольше деревянных брусков и стал что-то вырезать. Один за другим, бруски превращались в маленькие машинки, слонов, самолеты, поезда и лошадей.

Наконец наступил день праздничного мероприятия. Все наслаждались угощениями и вместе пели Рождественские гимны. Герман и его товарищи из лагеря спели Рождественские песни на немецком языке.

Потом он достал большую сумку. Внутри было сорок деревянных игрушек! Герман подарил по одной игрушке каждому ребенку из Первоначального общества. Они никогда не забудут это Рождество. ●



Проведя три года в лагере, Герман вернулся к семье в Германию. Много лет спустя Герман побывал в том самом доме собраний, который посещал в плену. Некоторые взрослые сказали, что до сих пор хранят деревянные игрушки, которые он вырезал для них, когда они были детьми!



РИСУНКИ МЕЛИССЫ МЭНВИЛ.